

# 骗局花样百出 警方教你识陷阱

路边候车,一罐易拉罐“拉”走1万余元积蓄;路遇问路者,“电子芯片”高额差价让2万余元养老金打了水漂……街头骗局花样百出,警方为你揭秘——

## 未识破“中奖”陷阱 万元积蓄拱手送人

在张家港市打工的外地姑娘小李怎么也没想到,路边等个车却把自己辛苦积攒的1万余元积蓄拱手送给了别人。

那天是6月16日,一大早6点左右,小李就赶到了204国道港口路段等车,准备去太仓看望亲属。身旁一位中年男子主动跟她搭讪了起来。

两人正聊着,一边同在候车的一位年轻小伙子拿出了一罐“旺仔牛奶”。突然,小伙子兴奋地叫了起来,牛奶罐拉环背面显示中了15万元大奖。当着大家的面,小伙子立即拨通了牛奶罐上的客服电话确认中奖事宜。挂了电话,小伙子一脸无奈地告诉大家,“旺仔牛奶”公司要求他带着身份证在本地领奖,而他马上要回四川老家,根本不可能去领奖。

“我出钱把你的拉环买下来,现在就去取钱。”中年男子显得很兴奋,临走前他悄悄请求小李帮忙稳住“中奖”的小伙子。中年男子这一去却迟迟不归。小伙子嚷着“等不及了”,提议让小李把中奖拉环买下。一想到可以领取15万元巨额奖金,小李当即把身上所带的1万余元积蓄全部交给了对方。

事后,当小李拨打“旺仔牛奶”客服热线询问具体领奖事宜时,却被告知根本就没有这回事,她被骗了。根据小李的报案,警方经过缜密侦查,于6月20日将涉案的3名诈骗嫌疑人抓获,一举破获了近10起系列诈骗案件。

据警方刑侦部门介绍,小李所遭遇的“易拉罐中奖”骗局是一种典型的路面诈骗案件。此类案件主要发生在国道、省道等交通要道,以准备返乡的外来务工人员为侵害目标。犯罪嫌疑人一般在3人左右,其中1人先在路边物色目标搭讪,另1人拿出一只伪造的中奖易拉罐吸引事主注意,并拨打电话确认中奖骗取事主信任,而接电话的实为另一同伙。负责搭讪的假装有高价把中奖拉环买下,并以取钱为由借机离开。“中奖者”借机以“急

着离开”为由,要求事主买下达到诈骗事主钱财的目的。

## 贪图高额利润 养老金打了水漂

6月末的一天,张家港退休市民老张遇到了另外一种街头骗局。那天中午,老张有事外出,中途一名20岁出头的外地小伙子向他打听一家电子厂的地址。这时,街边过来一位带着眼镜的男子,告诉他们这家电子厂已经倒闭了。小伙子很是沮丧:“我有一批低价电子芯片,本来是要销售给这家电子厂的,这下只能再带回老家了!”

“眼镜”一听来了兴趣,他说自己有个朋友是电信局搞技术的,就需要这种芯片。他当即带着小伙子去找他的朋友,准备把货全部买下来,然后转手高价卖出,并请求老张当见证人。

双方见面后商定以每片100元的价格成交,一共5000片,货款总额50万元。小伙子提出要预付50%的押金。“我负责以每片200元的价格卖出,翻一倍呢!”“眼镜”的朋友当场承诺。“眼镜”和他朋友各拿出了随身携带的1万多元现金,并把老张拉到一边,提出让老张凑钱付押金,成交后利润分成。老张心动了,他从银行

取出了2万多元准备养老的积蓄交给了“眼镜”。随后,“眼镜”等人说还要去凑钱相继离开,这一去就再也没有回来。

类似以“问路”、“寻亲”为幌子诈骗路人的街头骗局已上演过多次。据警方介绍,这类骗局的目标对象以退休的老年人为主,犯罪嫌疑人多为3人结伙,在街道、集贸市场等公共场所主动和事主搭讪,先大肆吹嘘他所谓的“产品”科技含量如何之高,销路如何之好,价格如何之低廉,然后其他2人陆续粉墨登场,以“高额差价”、“利润分成”一步步引诱事主购买。

## 远离街头陷阱 坚信天上不掉馅饼

防范路面诈骗,警方提醒市民要注意以下几个要点——

首先,市民出门在外时尽量不要与陌生人多搭讪,犯罪嫌疑人往往就是通过与人搭讪展开骗局第一步的。其次,虽然街头骗局花样百出,但只要增强防范意识,相信天上不会掉馅饼,坚决不贪意外之财,再“精明”的骗子也无法得逞。再次,不管他人怎样巧舌如簧,请记得一定要看紧自己的钱包和其他财物,不要轻易展示在别人面前。

龚轩 王彪

## 苏州新增两例甲流确诊病例

昨天,从苏州市卫生局了解到,7月12日苏州又确诊2例输入性甲型H1N1流感病例,至此苏州“甲流”确诊总数已经达到7例。

据了解,2名患者同为澳大利亚阿德莱德弗林德斯大学中国留学生,为恋人关系,男孩是无锡人,女孩为苏州太仓人。两人7月7日从澳大利亚悉尼乘坐QF129航班至上海浦东,座位号分别为53A、53B。7日19时下机后,由男孩父母携驾驶员接机至无锡玉祁镇家中,7月8日、9日,两人曾去无锡市八佰伴、商业大厦购物。

9日18时,女孩自感发热,测体温38.5℃,在某门诊部输液后于11日下午由专车直接送至太仓市第一人民医院就诊,体温为38.9℃,并采集咽拭子标本进行检测。

7月12日15:30,苏州市

疾控中心检测报告甲型H1N1流感病毒阳性。

7月12日凌晨,男孩出现发热症状,自测体温达37.9℃。下午13:30,由专车从无锡送达太仓市一院就诊,诊断为“感冒(不排除甲型H1N1流感)”,并立即采样送检,检测结果同样为甲型H1N1流感病毒阳性。

苏州市卫生局接到报告后,立即组织临床专家组和疾控中心赶赴太仓,12日晚20:30和22:45,经苏州市专家组会诊,两人分别被确诊为甲型H1N1流感病例。

目前,2名患者在太仓市一院传染科病房进行隔离规范治疗,病情平稳,情况良好,苏州和无锡两地疾控部门正在全面排查密切接触者并采取控制措施。

刘华彬 李胜华

## 苏州站将增加5趟动车停靠

笔者昨天从苏州火车站获悉,自7月20日起,苏州火车站将增加5趟动车旅客上下车业务,届时苏州市民在沪宁线上出行将更加方便了。

据了解,7月20日起南京至上海D5405次增加苏州站停靠(停车时间8:57,开车时间8:59);南京至上海D5431次增加苏州站停靠(停车时间16:23,开车

时间16:25);南京至上海D5435次增加苏州站停靠(停车时间17:56,开车时间17:57);南京至上海D5445次增加苏州站停靠(停车时间19:55,开车时间19:57);常州至上海D5453次增加苏州站停靠(停车时间22:05,开车时间22:07)。

请乘车旅客及时关注车站公告。

王伟 王宝宝

## 车祸猛于虎

### 撞上卡车,摩托车手身亡

元旦将近,常熟市虞山镇袁家宅基的村民李刚,在海虞镇的建筑工地收工后匆匆地骑上摩托车往家里赶。因回家心切,又在工地上吃了点酒,摩托车在公路上风驰电掣地向前直冲。不好!“嘭!”的一声,摩托车撞上了前面的一辆正在行驶的自行车后车架,自行车连人带车“啪”的倒在路边,摩托车受到撞击,也翻倒在地,因为车速太快,倒地的摩托车一直向前滑去,又是“嘭!”的一声,滑行的摩托车又撞到了停在路边的重型卡车上,李刚被撞得头破血流,当场昏厥,送到医院抢救无效,于当日死亡。一个生龙活虎的人,瞬间成了一具僵硬梆的遗体。

事故起因是酒后驾驶,发生追尾自行车,并致命地撞上了重型车。内因加外因,夺走了李刚的生命。后经常熟交警大队认定,李刚酒后驾驶摩托车,车速快而疏于路面观察,遇情况采取措施不当,是造成事故的主要原因;重型卡车随意停在不该停车的路边,是造成事

故的另一个原因,卡车驾驶员黄斌因乱停车负事故的次要责任;自行车在正常行驶,虽车翻人跌,却是人员无伤,此起事故与骑自行车的人无关。

李刚的家属阿芬与女儿、公公、婆婆一起将重型卡车的驾驶员黄斌告上了法庭。法庭查明,事故属实,常熟市交警大队对事故的认定也是合情合理,李刚因酒后驾驶是事故主要原因,自己应当承担70%的责任;自行车正常行驶,且人员无伤,车辆无损,与事故的发生无关;重型车驾驶员将车辆停在不该停车的地方,是事故的次要原因,驾驶员应当负30%的责任。后按照有关法律的规定,这次事故对阿芬造成的损失为医疗费、死亡赔偿金、丧葬费等391000元,由车辆保险公司从交强险中赔偿110000元,余下的280000由驾驶员黄斌赔偿30%。后黄斌与受害人家属阿芬协商后赔偿了5万元。

(文中当事人均是化名)  
宝华 浩良 王彪

### 助力车撞汽车,乘客死亡

太仓市民杜某夜间驾驶助力车上路,车后座还捎带他人,没想半路追尾上轿车,致使乘客身亡。因违反了交通法规,杜某对此事故负全责。日前,太仓法院以交通肇事罪判处被告人杜某有期徒刑一年四个月。

2008年11月,被告人杜某违反《中华人民共和国道路交通安全法》规定,夜间驾驶助力车,车速快而疏于路面观察,遇情况措施不力,致使其车辆前部与小轿车车尾右部发生追尾相撞,被告人杜某

及魏某均倒地受伤,魏某经送医院抢救无效于2008年12月死亡。

太仓法院经审理认为,被告人杜某违反交通法规,被告人杜某违反交通法规,因而发生重大事故,致一人死亡,其行为已构成交通肇事罪。鉴于被告人杜某到案后认罪态度较好,当庭自愿认罪,酌情予以从轻处罚,遂作出上述判决。针对此案,法官提醒,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十六条、第三十八条规定,夜间不得驾驶助力车,且不得带人。希望广大助力车主引以为戒,避免悲剧的再次发生。

陈泓江 屠晓东

## 白马涧冰雪节上的有趣一幕 王企鹅喜欢站着打盹



王企鹅在打“盹”

目前,第四届白马涧冰雪狂欢节正在高新区如火如荼地进行着。笔者昨天获悉,据初步统计,冰雪节开幕3天,已成功吸引了一万多名市民和外地游客光顾。

“新鲜、稀奇的卖点成功吸引了人们的‘眼球’!”昨天下午1:50,在烈日下带着孩子看到,700多平米的极地世界里,两端分别住着10只企鹅和2只北极狼与10只北极狐,而4只海豹则住在中间专门为它搭建的极地海洋池内欢乐地嬉戏着。

“海豹生性好奇、活泼可爱、互动性强,所以我们每天特意准备了200份青鱼和多春鱼来供游客们为这4只海豹喂食,但市民们对海豹的热情远远超出了我们的预料,现在200份的喂食饵料已经满足不了人们的需要。海豹的进食量是有严格标准的,像体型最大的‘四毛’我们给它定的食量是每天4公斤左右,其他3只海豹‘三毛’、‘强强’、‘苏苏’的进食量是每天3.5公斤左右。如果喂的太多将会给海豹们造成伤害,因此我们

不会增加喂食饵料的供给量。”已经陪伴这些海豹3年的饲养员刘广旭介绍说。

“看、快看那只王企鹅怎么站着睡着了!”循声望去,一只高1米左右站在企鹅池岸边打“盹”的王企鹅吸引了众人的目光。刘广旭说,这次共有10只企鹅来到苏州,其中有2只身材高大且胸口有金色的羽毛王企鹅,其他的是头上有两块白色羽毛的白眉企鹅,这些小家伙们还特别爱干净,没事就喜欢用自己的长嘴巴整理自己的羽毛,如果它发现自己的羽毛上被粪便弄脏了,它们就会立即跳到水里自己给自己清洗干净。“王企鹅睡觉时一般是站着睡觉,而白眉企鹅则喜欢趴着睡觉。”刘广旭透露说。同时,刘广旭还告诉笔者,极地世界内的10只北极狐,平时它们吃的是特制饲料和鱼、肉,而且它们也比较喜欢安静地趴在地上睡觉,但是只要

给它们撒上一把“零食”狗粮时,这些北极狐就会立即兴奋地追逐起来,互相争抢着它们喜爱吃的“零食”。

据相关负责人李先生介绍,主办方专门给企鹅和海豹们建立了游泳池,还安装了24小时工作的水处理系统,同时还为它们提供了由海水素和淡水勾兑的“海水”,而且还将从大连老家给它们带来专用餐,并将喂食保密营养餐。比如,企鹅和海豹吃的是新鲜味美的多春鱼,而北极狼吃的是羊腿肉加牛肉。

王伟 文/摄

## 信息短波

### 6月份食品合格率逾九成

近日从苏州市疾控中心了解到,6月份苏州“365食品安全监测”整体合格率达到94.1%,比5月份有明显上升,针对梅雨季节的黄曲霉毒素专项检测也全部合格。

6月份食品监测采样涉及粮食及其制品,肉与肉制品,糖果糕点,水果蔬菜等8大类,共计373件样品,其中不合格样品22件,合格率达到94.1%,与5月份86.5%的合格率相比有显著上升。其中,蔬菜及水果、粮食及其制品两大类样品全部合格,夏季销售较多的冷饮、饮料类的合格率也达到了95.8%。不合格项目主要集中在微生物超标,涉及猪、牛、家禽等肉类以及香肠、火腿等肉制品。另外,在所有抽检的酱油、调味酱、大米等67件样品中,均没有检测出黄曲霉毒素B1。

李胜华

### 常熟沙家浜旅游节将举行

2009第四届中国常熟沙家浜旅游节将于8月18号到10月18号隆重举行。

活动期间,常熟市将举办一系列丰富多彩的活动,包括2009中国常熟服装城秋季旅游购物节、旅行社负责人对常熟新景点、新线路考察踩线、第十届沙家浜阳澄湖大闸蟹美食节暨第四届沙家浜啤酒节、世博与旅游发展高峰论坛和世界风景流入江南名城——上海旅游节花车常熟巡游等。

### 苏州实现“全球人才大搜索”

昨天,苏州市人事局与10多家境外人才服务机构签订协议,苏州人才工作海外合作组织正式成立。

这标志着苏州高层次人才交流引进工作迈上新台阶,今后苏州将实现在全球范围内的人才搜索。

何寅平

## 一“技术”彩民中得522万元

近日,中国福利彩票双色球2009074期开奖,全国中出一等奖28注,单注奖金为515万元,苏州彩民喜中1注,该幸运彩民采用的7+3的复式投注方式。不久前一天中午,中奖者董先生(化名)独自开车来到了兑奖大厅。

董先生是几年前开始接触彩票的,从开始随机投注,到后来研究号码走势。董先生说:“经过2年多的摸爬滚打,对选号慢慢有了一种感觉,虽然没有大奖,但是小奖总是不断,应该能算是一个‘技术型’彩民了。”

6月29日早晨六点还没到,董先生躺在床上打开手机,忽然来了一条定制的开奖号码短信,两眼蒙眬看短信,隐约感觉这几个号码有点“似曾相识”。董先生立即没了睡意,拿

出彩票进行兑奖,其中一张彩票的号码跟开奖号码一致。董先生有点不相信,心里默默想到:不会这么巧啊,难道我眼花了!于是把床头的台灯打开,再次核对号码,开灯看了3遍后,董先生确定自己真的中大奖了!

对于这次中奖号码的由来,董先生表示,最近一段时间他专门花时间总结了一下历期开奖号码的冷热号比例,然后冷号、热号搭配,重新组合。而蓝球号码由于近5期都是双号,所以本期就全部选了单号“3、7、13”。没想到这些数字随便组合了一下,其中一张7+3的复式票中得一等奖1注、二等奖2注、三等奖6注和四等奖12注,合计中奖奖金522.3099万元!

何寅平 苏福